

# 王卫东看望慰问一线干部职工并“四不两直” 督导检查节日值班值守交通安全保障工作

本报讯(记者 施翔)5月1日,省委常委、市委书记王卫东以“四不两直”方式深入相关单位督导检查节日值班值守、城市运行管理、交通安全保障等工作,代表市委市政府向节日期间坚守岗位的一线干部职工致以诚挚慰问和节日祝福。市领导王刚参加。

在市委总值班室、市城市运行指挥中心,王卫东检查值班制度落实、带班领导及值班人员在岗情况,详细了解运行调度事宜。他强调,值班值守责任重大,要扛牢责任、严守制度、落实要求,以“时时放心不下”“事事心中有底”的责任感和使命感,紧盯重点领域、区域、部位、事项,当好应急“吹哨人”、安全“守护者”,确保节日期间城市管理高效运转、社会大局和谐稳定。

来到市委网信办,王卫东详细了解值班安排、人员配置、应急值守等情况,察看舆情预警信息监测、研判处置情况。他强调,网络安全无小事,要严格执行24小时值守制度,保持战时状态,勇于负责、敢于斗争,建强“哨兵”队伍,用好以舆情为先导的问题发现和直达主要领导的问题处置机制,注重抓早抓小、快速响应,做到力度服从效果,坚决守牢守好网络意识形态主阵地。

在市公安局交通警察支队,王卫东通过视频系统察了解节日期间交通流量、路面执勤、安全保障等情况。他指出,要时刻关注车流变化,紧盯重点路段、重要节点,加强分析研判和指挥调度,精心开展引导疏导,着力解决停车难、道路拥堵等问题,以实实在在的举措提升群众出行的舒适度和体验感。要聚焦机动车不礼让行人、不文明驾驶等影响群众出行安全的行为,逐项研判、精准施策,做到“有人管、管得住、管得好”,切实提升交通精细化管理能力水平。

## 青藏铁路西格段通车40年 累计发送旅客突破1.1亿人次

本报讯(记者 一丁)40年前的5月1日,一条青海省内覆盖县市最多、旅游资源最为富集的铁路线——青藏铁路西宁至格尔木段(简称青藏铁路西格段)正式投入运营。40年来,青藏铁路西格段累计发送旅客数量突破1.1亿人次、发送货物4.8亿吨,青藏铁路的区域性功能和对外地方经济的带动作用日益强劲。这是记者4月30日从中国铁路青藏集团有限公司获悉的。

新中国成立以后,为积极响应国家的战略部署,我国第一条高原铁路开始修建,1984年5月1日青藏铁路西格段一期工程正式投入运营,这段铁路全长816.5公里,东起青海省省会西宁市,西至有着中国盐湖城之称的高原明珠青海省格尔木市,随着铁路的开通,坐着火车去西藏的梦想又近了一步。

由于铁路穿越世界高海拔第一长隧关角隧道和柴达木盆地,沿线民风淳朴,有久负盛名的金银滩草原、青海湖和察尔汗盐湖,旅游资源和矿产资源也非常丰富,因此铁路开通后不仅到沿线城市旅游的人增多了,青海的矿产资源也“第一次”通过火车运送到了全国各地。

今年,青藏铁路西格段迎来了开通运营40周年。40年来,西格段经历了从单线到电气化复线,从内燃机车到电力机车再到复兴号动车组的一次次飞跃。如今,随着我国西部大开发战略的深入推进,铁路给沿线百姓的出行和生活带来深刻变化的同时,还成为高原百姓的致富路、幸福路。

一个个特色街区火爆出圈,豹街·西海路美食街更是在西宁最美丽的季节精彩亮相!

走在豹街·西海路美食街,雪豹元素生动地展现在人们眼前,精彩纷呈的民俗巡游嘉年华带来震撼的视觉盛宴;网红美食、地方特色美食让市民、游客尽享舌尖上的欢畅;萌萌可爱的卡通雪豹形象、甜美上线的文创雪糕吸引人们驻足……注入新元素,激发新活力!

5月1日,城北区豹街·西海路美食街全新亮相,让市民、游客乐享精彩假期。

### 人气爆棚! 豹街吸睛全城

“大家好,我是趣浪城北文旅形象大使孕豹儿,我是一只小雪豹,雪豹是雪域高原生态系统的旗舰物种,是高原精灵,我的家乡青海正打造生态文明高地,绿水青山已经成为大美青海的靓丽颜值……”视频中,一只灵动可爱的卡通雪豹介绍道。

“今天豹街开街,你赶紧来!”“你快过来看,这里好玩又有好多好吃的。”……5月1日傍晚,提前得到消息的众多市民、游客早已云集豹街,用手机拍摄街景的同时,还不忘呼朋唤友,抢占有利地形,满怀期待地等着文艺演出的开始。当热情奔放、喜庆欢快的旋律回荡在装饰一新

## 豹街,爆火!

的街区,当烟火气冉冉升腾,一时间,现场沸腾了,瞬间这里成为最耗手机流量的打卡地。

由民族风情、民俗表演、时尚街舞等元素构成的民俗巡游嘉年华队伍,在主题花车的引领下,从西海路由南向北排列行进,并邀请省内著名DJ秀组合助阵表演,震撼的音乐、绚丽的灯光燃爆全城。

### 浓浓烟火气! 特色风味唇齿生香

夜幕降临,当一盏盏彩灯照亮了美轮美奂的街区,热气腾腾的美食,熙熙攘攘的人流,让整条街充满着浓浓烟火气。蒸、煮、烤、炸……让豹街满街飘香,各种特色小吃摊前围满前来尝鲜的市民、游客。“真的很好吃啊,在家门口就能一下子品尝到这么多特色美食。”市民李女士说,听说豹街今天正式开街,她特地和家人一起来逛逛,一家人不仅吃了青海的土火锅、烤肉等美食,还买了馓子、甜醅等,准备回家继续品尝。徜徉在街区内,来自四川的游客乔先生兴奋地说:“真没想到,来西宁的第一天就赶上这么有特色的街区开街,老长沙的臭豆腐、老北京的手工糖,还有大连海鲜,好多地方特色美食,太值得来了。”

正在街区青海老八盘和土火锅摊前忙活的

张师傅说,今天人特别多,开街不到一小时,他已接待了十几桌,看来明天得再多准备一些食材。

### 全新消费体验! 一起“趣”浪城北豹街

今年以来,西宁正锚定打造生态旅游中心城市目标,依托青海独特的旅游资源优势,抢抓机遇,用足用好省市联动工作机制,高目标高定位高品质推进街区建设。城北区区委区政府紧紧围绕提升旅游服务品质整体部署安排,以“美食一桌菜”“夜游经济集中区”“旅游购物集中区”等为切入点,通过以点带面、拓面成片设计规划,全力打造城北区特色文旅街区。负责运营街区管理的西宁市城北投资管理有限公司相关负责人介绍,为将特色街区与文化、旅游等元素有机融合,为市民、游客提供全新的消费体验,美食街融入了雪豹元素,同时进行了地坪、灯饰亮化、网红标语等基础设施的完善。豹街分为三个区域,海鲜烧烤区主要为东北烧烤;特色美食区集中了汪家寨非遗老八盘、晋家湾土火锅、湟源酸辣里脊、馓子、甜醅等;文创区更有青海文创雪糕亮相,精美的非遗手工艺品等。

“五一”期间,快和你的家人一起夜逛豹街吧,品一道特色风味,唇齿生香;赏一幅商街百景,五彩缤纷…… (记者 小蕊)



## 北川河畔千人激情开跑

竞赛组,亲子组赛程全长1.2公里,竞赛组赛程全长12公里,参赛选手们从北川万达广场东北角十字路口出发,途经纬二路至长青街,沿北川河湿地公园道路返回起点。

“沿途绿草如茵,水草依依,鲜花从从簇簇,看着美景我感觉越跑越有劲。”“在湿地公园里跑步很惬意,让我们享受到了别样的‘五一’假期。”“我的家人都专门赶来为我加油。这次比赛是在美景中、乐在跑中”……不少参赛者纷纷表示,这个活动非常有意义,于大人而言,是难得的身心释放机会;于孩子来说,是亲密接触自然、增长见识的好机会。“此次活动通过千人参与,吸引广大徒步爱好者体验低碳生活、绿色出行,营造‘我运动、我健康、我快乐’的氛围,有效促进文化、体育、旅游融合发展,持续推进城北区体育品牌赛事活动发展。”城北区文体旅游科技局相关负责人表示。

这边演绎“人在画中跑、花香满溢”的诗意画卷,那边精彩文艺演出不断。歌曲演唱、河湟花儿、民乐表演、时尚杂技、舞蹈表演等节目轮番上演,让观众目不暇接,赞不绝口,全面展示了生态宜居品质城北的独特形象和魅力,也把深厚的地方文化元素呈现给了八方来宾。

本报(记者 小蕊)春光烂漫,花开满城,五月的西宁美得令人陶醉,不用出远门,就能邂逅“诗与远方”。5月1日,“趣浪城北”文化旅游活动启幕,作为此次活动的重头戏“趣浪城北·春日涟漪”千人跑活动在北川河畔火热开赛。

“为着力提升城北区文化旅游服务水平高质量发展,全力打造生态宜居品质城北,城北区以‘节’为媒,以‘食’为桥,以助力打造国际生态旅游目的地中心城市为目标,通过文

化赋能、文化输出,让全国更多游客走进青海、留恋西宁、爱上城北……”随着推介词的介绍,活动拉开帷幕,伴随着欢快跃动的文艺表演,千人共赴春日之约。“3.2.1! 开跑!”随着发令枪响,参赛选手们纷纷加足马力、你追我赶,在北川河畔呼吸着清新的空气、迈着轻盈的步伐朝终点奔去,沉浸在运动带来的快乐之中,沿途呈现出一道全民健身的亮丽风景线。据主办方介绍,活动设置了亲子组和

## 我省发布维护旅游市场价格秩序“十不准”

本报(记者 小蕊)为进一步提升我省旅游服务质量,营造安全放心的旅游消费环境,全力推动国际生态旅游目的地建设,日前,省市场监管局聚焦旅游市场突出问题,制定并发布《维护旅游市场价格秩序“十不准”》。

据悉,“十不准”要求全省旅游行业及经营者要诚实守信经营,不准虚假标价,严格明码标价,不准价外加价;标价售价一致,不准低标高结;履行告知义务,不准隐性消费;坚

持自愿原则,不准强制销售;规范促销行为,不准诱导交易;提倡菜价上墙,不准欺客宰客;政府定价景区,不准擅自涨价;依法减免门票,不准变相收费;公平有序竞争,不准相互串通。

根据《中华人民共和国价格法》《中华人民共和国反垄断法》等法律法规规定,经营者违反明码标价规定的,最高可处5000元罚款;实施价格欺诈行为的,可处50万元以下

罚款;不执行政府指导价、政府定价的,可处200万元以下罚款;实施哄抬价格的,可处300万元以下罚款;相互串通操纵市场价格的,可处500万元以下罚款。

我省各地市场监管部门将对违反“十不准”的行为依法予以严惩。消费者若发现违法行为,可保存好票据凭证并及时拨打12315、12345或登录全国12315平台进行投诉举报。

## 西宁综保区零碳智慧园建设取得新进展

本报(记者 刘瑜)4月30日,西宁综合保税区零碳智慧园分布式光伏发电站项目举行开工仪式,此次分布式光伏发电站的开工建设,正式拉开了西宁综合保税区零碳智慧园建设序幕,具有里程碑意义。

西宁综合保税区按照国家发改委提出的“在工业领域,推动企业形成低碳、零碳能源

消费模式”的要求,积极推动园区绿色低碳转型,努力建设全国首个零碳智慧综合保税区。西宁综合保税区零碳智慧园项目总投资2600万元,主要是建设2MWp分布式光伏发电站、充/换电站、光伏车棚和光储充放微网系统、搭建智慧能源管理平台等,通过创新绿色电力产销新模式,延伸园区绿色产业链,打

造园区绿电供应、智慧化零碳进程监测、厂区短驳及绿色运营等应用场景,推动实现园区产业绿色转型和可持续发展目标。

项目建成后,不仅可以实现园区碳排放的减少,更重要的是推动园区的绿色转型,打造低碳、循环、可持续的产业生态,将在加快园区高质量发展、扩大招商引资等方面发挥积极的作用。